

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.836

Segovia—Sábado 20 de Junio de 1931

Correspondencia: Apartado núm 11

Atisbos

FE EN LOS HOMBRES

Por impulsos del ideal, los que se repudian, y por instinto de conservación, los que no lo sean, estamos todos los españoles en el deber de contribuir por cuantos medios estén a nuestro alcance a la consolidación de la República. En ello no nos va solamente un éxito de momento, sino algo de tanta trascendencia como el aseguramiento de la paz del porvenir.

El espíritu del pueblo español se ve a través de un franco republicanismo. Este pueblo—de cuya existencia como tal pueblo pudo dudarse hasta el 12 de Abril último—que durante un largo período histórico fue torpe o perversamente dirigido, espera que sus nuevos rectores lo conduzcan a puerto de salvación cuando la institución republicana venza las dificultades iniciales a todo cambio político y consiga afirmarse en el país. Para lograr tal propósito necesitamos ver en los hombres que lo dirijan, ya sea desde las alturas del poder, o bien por medio del libro, la conferencia o el periódico, a hombres puros, integérrimos, limpios de toda mancha política, impetuosos en la noble exaltación del ideal, amantes de los prestigios de la Patria y desvinculados de todo afecto con los poderes desaparecidos. Los hombres puros traerán a los que, por contacto con los viejos tiranuelos fueron accidentalmente impuros, purificándolos del estigma de toda baja ambición. El pueblo necesita tener fe en los hombres como tiene fe en sus ideales.

Esta fe en los hombres es más fácil de lograrla en los regímenes democráticos que en aquellos otros en que las voluntades ciudadanas giran alrededor del capricho o la soberbia doctrina Voluntad unificada por arbitrios fantásticos y asentada sobre solios seculares, usufructuados por ley de herencia, más bien que por expresión de divinos designios. El buen concierto de las actividades ciudadanas aplicadas a la curación de las desdichas que afligen al país, creará la fe que creó ya—una voluntad grande, fuerte y poderosa, como es la soberanía del pueblo manumitido, hecha realidad con el glorioso despertar de un país considerado como heredero, hasta que por su propio

esfuerzo se liberó con noble y espontánea vibración espiritual de las amarguras de un pasado oprobioso.

La soberanía tan dignamente recuperada por el pueblo el 12 de Abril es la fuerza creadora de todos los derechos ciudadanos. Por virtud de esta fuerza de puro origen divino—voz del pueblo, voz de Dios—, el pueblo español se regirá a sí mismo imponiéndose su propia voluntad en forma de ley que le obligue con acatamiento fervoroso. Está ya fuera de toda razón, en la plenitud de los tiempos a que hemos llegado, el anhelo de superponer la soberanía artificial de un monarca a la soberanía real de un pueblo. La soberanía real encarnada en la persona del rey carecía de realidad. Era una alteza conservada a través de los tiempos por la inercia de rancias concepciones. Los pueblos capacitados para dirigirse a sí mismos se desenvuelven más ágiles que los que confían la salvación de sus destinos a la inspiración de potestades providenciales. El pueblo español es una fuerza, una voluntad y un ideal. Con esta trinidad de elementos de combate puede enfrentarse dignamente con el porvenir para resolver sus problemas.

¡Bienvenidos sean los hombres—pensadores, artistas, luchadores, etcétera—que, en cruzada romántica, difundan el apostolado de la fe republicana por todas partes! Alta y delicada misión es la de evangelizar republicánamente al país. Gran autoridad han de tener los propagandistas del ideal y los sacerdotes de la nueva fe para llevar adelante la generosidad de su empeño. Lema noble y magnífico que habrá de flamearse por villas y lugares, por aldeas y grandes urbes será el de propugnar el respeto a todas las creencias. Hombres de limpia historia, austeros, valerosos y tenaces en la predicación y en la conducta habrán de ser también los que hayan de llevar por todos los ámbitos del país el aliento de la España nueva, de la España europea surgida del caos en aparición maravillosa, como salió Diana del fondo del mar, cubierta de espumas y coronada de luz de sol.

MARCIAL GARRIDO.

El rendimiento de la cosecha de trigo

Los días de calor sofocante, han dado paso a temperaturas más moderadas y al atardecer la brisa noroeste se acentúa para ser las noches bastante frescas.

Se acentúa el malestar entre los labradores por las consecuencias de los días de excesivo calor. La cosecha de trigo, en efecto, se ha reducido bastante porque la granazón ha sido atacada duramente por aquella temperatura verdaderamente tropical. La excelente cosecha que había en puertas ha registrado un importante déficit respecto del cálculo que se había hecho.

Ya se ha comenzado a lanzar pronósticos sobre el probable rendimiento de la cosecha. Nuestro colega «La Revista Mercantil», de Valladolid, le señala en 36 millones de quintales métricos de trigo, cantidad que se nos antoja algo reducida, ya que a primeros de mes se calculaba la cosecha en unos 45 millones y no hay que olvidar que, en general, era la mejor presentada desde hace muchos años. Bien es cierto que, como venimos diciendo, esa cosecha se ha quemado bastante, pero consideramos exagerada la pérdida de un 25 por 100.

A nuestro juicio, calculando siempre por las impresiones reflejadas en todos los colegas de las regiones agrícolas, salvo nuevas contingencias atmosféricas que de todo corazón deseamos no lleguen a producirse, la cosecha de este año no será inferior a la de 1930, con lo cual y teniendo en cuenta los «stock» existentes, no será necesario recurrir a las importaciones que tanto mal han hecho a los agricultores españoles y en general a la economía del país.

El tiempo, favorable, es aprovechado por los labradores para llevar con gran celeridad las faenas de la recolección.

En general, las cosechas de cebada y algarrobos son buenas.

Los garbanzales se han perjudicado mucho y el viñedo también se resiente de los últimos calores.

Se piden nuevas tasas para el trigo

Madrid, 20.—Ayer tarde recibí el ministro de Trabajo una numerosa comisión de Ecija, Fuentes de Andalucía, Herrera y Marinaleda, integrada por representantes de la Cámara Agrícola de la región y por mandatarios de los patronos y obreros agrícolas.

Dichos comisionados le pidieron que el Estado compre diariamente el trigo que no sea absorbido por el mercado harinero, a precio de tasa.

Lo que pedimos tiene un precedente—dicen—: durante la gran guerra el Estado adquirió muchos cientos de toneladas de trigo argentino, que la mayor parte se pudrieron en nuestros puertos. Nosotros proponemos al Estado la adquisición del trigo sobrante. Aquella adquisición se hizo para abaratar el pan. Esta debe hacerse para evitar la ruina de la agricultura.

Serán pueblos de adquisición los de 8.000 habitantes en adelante.

Se designará una comisión de «propuesta de compras» y se compondrá del alcalde, el contador, un agricultor, un corredor matriculado de cereales y un fabricante de harina si lo hubiere.

Semanalmente, esta comisión, recibirá los fondos necesarios.

Esta comisión se reunirá diariamente en el Ayuntamiento, examinará las muestras y resolverá o no la adquisición.

La tasa mínima para dicho cereal, según piden los de la comisión, sería el siguiente: de 49 pesetas hasta el día 15 de Octubre; de 50,50 pesetas desde el 16 de Octubre hasta el último día del segundo cuatrimestre de 1932, y de 52 pesetas para el resto del año próximo.

Actitud de los agricultores sevillanos

Sevilla, 20.—Ayer se celebró una Asamblea agraria, con asistencia de representantes de las Cámaras y entidades agrícolas de Sevilla y Córdoba y varios pueblos de la región.

Todos los oradores se manifestaron en el sentido de solicitar la má-

xima protección del Gobierno para resolver el problema del campo, base de la economía nacional. Combatieron duramente el sistema de reparto de obreros establecido en la nación, como asimismo la supresión de las máquinas agrícolas en algunos pueblos. Los oradores coincidieron en la opinión de que el problema del paro en todos los países corre a cargo de los gobiernos y no sobre una clase como la agrícola.

Solicitaron el funcionamiento amplio del crédito agrícola para librar a los agricultores de la usura. Combatieron también las medidas adoptadas últimamente por el Gobierno sobre cultivos. Manifestaron que si no se atienden las peticiones de los agricultores, éstos se verán obligados a no realizar la próxima sementera, y por último, que en la resolución que el Gobierno dicte sobre el paro obrero deben tener intervención los agricultores, que son los verdaderamente conocedores del problema del campo.

Terminada la Asamblea, una nu-

Manifestaciones de Alcalá Zamora Dice que irá a la lucha en las elecciones sin apoyo del Gobierno

Madrid, 20.—El Presidente del Gobierno provisional recibió anoche en su despacho oficial a los ministros de Trabajo, Comunicaciones y Economía.

Los dos primeros llegaron juntos y conferenciaron con el señor Alcalá Zamora durante una hora. El señor Nicolau acudió poco después de la marcha de los señores Largo Caballero y Martínez Barrios, y habló con el jefe del Gobierno largo rato.

Preguntaron los periodistas al señor Nicolau qué asuntos había tratado con el Presidente, y contestó que puso a su firma los decretos que se aprobaron en el Consejo de anteañoche.

—Además—dijo—le he hablado de un rumor que he conocido hoy y que se refiere a la posible elevación de los derechos para la importación de conservas en Francia. He encargado rápidamente la comprobación de la noticia. Si es cierta, se ocasionarán a nuestros productos verdaderos perjuicios y será preciso tomar medidas de defensa en son de represalias. Desde luego, una resolución como esa de parte de Francia dificultará la reanudación de las negociaciones comerciales, que estaba próxima.

El señor Nicolau, luego de una pausa, y sonriendo, añadió:

—Después de todo, muchas veces es preciso reñir para que se llegue más pronto a un arreglo...

Los señores Largo Caballero y Martínez Barrios manifestaron a los informadores que su conferencia con el Presidente sólo tuvo como causa el deseo de los tres de conseguir la solución del problema de los despedidos de la Telefónica.

—Esta es una cuestión—añadió el ministro de Trabajo—que nos preocupa a todos y es preciso arreglarla. A las nueve y media de la noche salió de la Presidencia el señor Alcalá Zamora.

—Por afectar el asunto de los despedidos de Telefónica a los departamentos de Trabajo y Comunicaciones—dijo—, he conferenciado con los dos titulares. El señor Nicolau ha venido para entregarme unas notas de la cosecha de trigos y del pago de los derechos arancelarios por los trigos exóticos que aún está por resolver.

El Presidente anunció a continuación que mañana hará su viaje de propaganda electoral a Jaén.

—Iré en el rápido hasta Espeluy—añadió—, y desde allí, en automóvil, me dirigiré a la plaza de toros

trida comisión se trasladó al Gobierno civil para hacer entrega de las conclusiones.

Aspiraciones de los agricultores de Castilla

Valladolid, 20.—Se ha celebrado una reunión en la Cámara Agrícola, que formuló un cuestionario de las aspiraciones agrarias castellanas.

Se pretende llegar a la implantación de una política económica que favorezca la remuneración del cultivo mediante la estabilización de los precios y la disminución de los gastos de producción; la protección arancelaria; que se fomente la asociación agrícola, la cooperación y la mutualidad; que se intensifique el crédito agrícola; que se establezcan leyes sociales sobre el moderno derecho de propiedad; que se fomente la concentración parcelaria; que se modifiquen los contratos de arrendamientos; que se sustituya la política de higiene rural; que se difunda la enseñanza agrícola y se cree el Instituto de Reformas Agrarias.

para tomar parte en el mitin. ¡Allí tendré una hora de bendita libertad! Esta es la ventaja inapreciable de ser candidato sin apoyo oficial.

—¿Luchará usted por algún otro sitio?

—No. Sólo presentaré mi candidatura por Jaén.

—¿Tampoco por Valencia?

—Tampoco. Yo no quiero ir a la lucha más que por Jaén, donde tengo mi casa y donde trabajé toda mi vida. Por lo demás, a otros sitios sólo podría ir en paz, pero no en guerra. La lucha me la presentan en Jaén y yo no puedo desertar de ella.

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Delicadeza imperial

He aquí un modo delicado que empleó el último Emperador de Alemania para recomendar mayor puntualidad en el servicio a un oficial de su escolta, que se retrasó unos minutos en presentarse una mañana en su puesto y servicio:

Cuando el oficial en cuestión volvió a su casa, le dieron un magnífico reloj despertador, acompañado de una tarjeta de Guillermo II.

Contra un murmurador

Había una vez un hombre en Grecia que tenía la fea costumbre de hablar mal de todo el mundo. Reprendióle su padre, que ya era anciano, por este feo hábito, y entonces el soberbio hijo le juró que se vengaría de su reprensión, que él creía injusta.

Efectivamente, presentóse al poco tiempo al sabio griego Pitaco un hombre que pedía justicia contra su padre; era el hijo del anciano antes citado, que quería llevar a cabo de este modo su venganza.

Pero Pitaco le respondió:

—Si no tienes razón serás condenado, y si la tienes entonces merecerías también ser condenado.

CONTESTANDO AL SEÑOR GOBERNADOR

En la mañana de ayer tuve el honor de ser recibido por el señor gobernador civil, a quien hice presente mi propósito de presentar mi candidatura para las próximas elecciones. La entrevista fué sumamente cordial y cuando me disponía a retirarme se me hizo presente que algunas palabras del manifiesto habían disgustado a nuestra primera autoridad, la cual se negaba a imponer su sello en el ejemplar presentado. Por la noche leí en EL ADELANTADO DE SEGOVIA unas manifestaciones del señor Fernández Conde, en las cuales se tacha de inexactas dos afirmaciones de mi escrito.

Dr. Mahnahén Velasco

MÉDICO Y ODONTÓLOGO

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela que a partir del próximo día 25 tendrá abierta su consulta diaria en Segovia hasta primero de Septiembre, que nuevamente la seguirá pasando los sábados, domingos y lunes (y el resto de la semana en su clínica de Madrid), AVENIDA DE PENALVER, 7, TELEFONO 90.712

Consulta diaria en Segovia: Isabel la Católica, número 1, teléfono 157, desde el 25 de Junio hasta el 1.º de Septiembre

Al afirmar que «la tradición religiosa de España es objeto de continuas ofensas en estos días», no me refiero a que estas ofensas procedan del Gobierno. Sin duda el señor gobernador tiene el buen gusto de no leer la Prensa izquierdista. Si la leyese, se daría cuenta de que estas ofensas constituyen el fondo de la prosa lamentable de estas publicaciones. Pero aun refiriéndonos al Gobierno, no creo que hechos como la detención por la Guardia civil del cardenal primado de España o la supresión del Crucifijo en las escuelas estén muy conformes con la «tradición religiosa de España».

La otra inexactitud es mi afirmación de que la quema de conventos no fué impedida por las autoridades. Claro es que yo no quería acusar, en globo, a todas las autoridades españolas, pues muchas, entre ellas las de Segovia, cumplieron con su deber, sino a las autoridades de los sitios en que los conventos fueron destruidos. De esta pasividad puedo dar testimonio, como testigo presencial de las salvajadas de Valencia. Dieron testimonio los corresponsales de todos los periódicos extranjeros, cuyas noticias hicieron bajar la peseta a un extremo inverosímil, y sobre todo, lo atestiguan un dictamen de mayor excepción: el del excelentísimo señor ministro de la Gobernación, que en su discurso de Zamora, el 15 del actual, dijo textualmente lo siguiente: «Día de un espectáculo tristísimo —lo dice el ministro de la Gobernación— por la ausencia absoluta de la autoridad, capaz de deshonrar a un régimen.» Reconozca el señor gobernador que yo he estado mucho más comedido que el mismo señor Maura.

A esto quedan reducidas mis «inexactitudes forjadas por la pasión o el sectarismo», como amablemente dice el señor Fernández Conde. Y ahora, en uso de mi perfecto derecho, me permito rogar al señor goberna-

dor cumpla la cláusula sexta de las advertencias del señor ministro: «Respetará V. E. la libertad de Prensa para criticar la obra del Gobierno». Y reclamo para mi propaganda la misma tolerancia, a lo menos, que se concede a la de las doctrinas ácratas de los partidos de extrema izquierda.

JUAN DE CONTRERAS

El Batallón de Chiclana partirá mañana para Zamora

Mañana, a las once de la misma, saldrá para Zamora, adonde va para fusionarse con el regimiento de Infantería de línea número 35, que guarnece a dicha ciudad, el Batallón de Cazadores de Chiclana, que hasta ahora se hallaba destinado en Segovia.

Va al mando del teniente don Enrique Carravedo García, auxiliado por el de igual clase don Francisco García Onrubia.

El general López Ochoa quiere ir a las Cortes para combatir las reformas militares

El general López Ochoa ha exteriorizado su decisión de ir a las Cortes Constituyentes, presentándose candidato por Barcelona, con el carácter de republicano independiente.

Aunque el capitán general de Barcelona se ha negado resultamente a decir cuáles eran los motivos que le impelen a presentar su candidatura, según personas conocedoras de su actitud, ésta obedece a su disconformidad con las reformas del ministerio de la Guerra, y proponerse combatirlos en el Parlamento si resulta elegido.

Cómo se formarán los jurados

La «Gaceta» de ayer publica el decreto aprobado anteañoche en el Consejo sobre los procedimientos para confeccionar las listas de jurados.

Tienen derecho a figurar en las listas todos los españoles seglares mayores de treinta años que gocen la plenitud de los derechos civiles y políticos, que sepan leer y escribir y sean cabezas de familia con residencia no inferior a cuatro años en el término municipal en que residan.

También tendrán derecho los que no siendo cabezas de familia, posean algún título académico o profesional o un cargo retribuido con un sueldo igual o superior a 3.000 pesetas; los que hayan sido o sean concejales, diputados provinciales o a Cortes o senadores de elección popular, así como los retirados del Ejército y de la Armada.

Las mujeres que tengan que intervenir como jurados en las causas por delitos pasionales cometidos por el amor, los celos o la infidelidad, tendrán que ser mayores de treinta años, saber leer y escribir y ser cabezas de familia con residencia no inferior a cuatro años en el término municipal de que se trate.

También pueden ser jurados las mujeres que, sin ser cabezas de familia o casadas, tengan un título profesional o perciban un sueldo igual o superior a 3.000 pesetas.

No tendrán capacidad para ser jurados, los incapacitados física o intelectualmente, los procesados a penas aflictivas o correccionales mientras no extingan la condena y hayan transcurrido quince años, sin haber sido nuevamente procesados, los condenados por dos o más delitos, los quebrados no rehabilitados, los concursados no declarados inculpables, los deudores a fondos públicos contra los que se hayan dictado mandamiento de apremio, y los socorridos por la Beneficencia pública como pobres de solemnidad durante el año en que se haga la inscripción.

Serán incompatibles los que pertenezcan a la carrera judicial o fiscal,

los militares en servicio activo, los ministros, subsecretarios, directores generales, gobernadores civiles, delegados de Hacienda, secretarios de Gobierno civil, médicos y farmacéuticos titulares donde no exista más que uno, los empleados públicos de Correos, Telégrafos y Ferrocarriles auxiliares subalternos de Juzgados, empleados de orden público y de la Policía, maestros de ambos sexos, en aquellos puntos donde no haya Audiencia territorial o provincial y los empleados públicos en establecimientos penitenciarios.

Las corridas de toros de las próximas ferias

A partir del lunes próximo se empezarán en los sitios de costumbre las localidades para las grandes corridas de toros, que se celebrarán en esta ciudad los días 26 y 29 de este mes.

ABD-EL-KRIM SIGUE CONFINADO EN LA ISLA DE LA REUNION

Madrid, 20.—Un periodista visitó anoche al ministro de Estado, señor Llerroux, y le interrogó si era cierto, como se dice, que Abd-el Krim se había fugado de la isla de la Reunión, donde se hallaba confinado, y el ministro contestó que ese es un rumor que circula hace ya varios días y que se habían pedido informes de ello al Gobierno francés, que lo ha desmentido categóricamente.

«Marianín», el de los coches

Mañana, domingo, se pondrá servicio de automóvil al campo de tiro

Saldrá del Azoguejo a las tres de la tarde

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 6 ptas.

CLINICA DENTAL Y ESTOMATOLOGIA

JOSE MARTIN GUTIERREZ
(Odontólogo)

Especialista en enfermedades de boca y dientes. Sucesor e hijo de Gabriel Martín Sanz. Rayos X, electroterapia, luz ultravioleta, etcétera. Laboratorios propios de prótesis dental, dirigidos por el odontólogo.

CORRECCIONES ORTODONCIAS, PROTÉSIS FACIAL

CONSULTA: DE NUEVE A UNA Y DE TRES A SIETE

PLAZUELA DEL CORPUS, 1, 2.º

CONSULTA LOS SABADOS EN BERNARDOS

En Oviedo, durante un mitin, grupos levantiscos asaltan el teatro, obligando a suspender el acto

Melquiades Alvarez tuvo que abandonar su puesto. Varios heridos y contusos. Los perturbadores asaltaron también el Circulo reformista

Oviedo, 20.—En el teatro Campoamor, como estaba anunciado, comenzó ayer, a las siete de la tarde, el mitin del partido republicano liberal-demócrata, que acudilla don Melquiades Alvarez, el cual debía continuar el discurso comenzado en el Palacio, de Madrid, interrumpido a causa del accidente que sufrió el orador.

El teatro estaba completamente lleno, ocupando los palcos muchas señoras, viéndose en los alrededores del teatro muchos automóviles de casi todos los pueblos de la provincia. También había grupos de curiosos.

Al aparecer en el escenario el ex presidente del Congreso fué saludado con una ovación. El señor Alvarez tomó asiento en la presidencia del acto con el Comité local del partido, que preside don Fermín Landeta, y cuyo vicepresidente es el ex alcalde don Marcelino Fernández.

El señor Landeta pronunció breves palabras, recomendando la máxima atención para escuchar el discurso del jefe del partido. Don Alfredo Martínez habló a continuación, defendiendo al señor Alvarez de los ataques que le dirigen quienes le combaten, negándole ideas republicanas. Recordó toda la actuación política de don Melquiades Alvarez, quien comenzó rechazando una cartera que le ofreció Sagasta la primera vez que el tribuno asturiano alcanzó representación parlamentaria. Historió lo ocurrido cuando la huelga de Agosto del 17, en que fué don Melquiades preso, trayéndolo desde Gijón a la capital la Guardia civil. También se avino esconder en su casa a Manuel Llana, que huía de la persecución de que le hacían objeto las autoridades. Añadió que el señor Alvarez había figurado en todos los complotos que hubo durante la Dictadura, y terminó diciendo que su misma proposición de Cortes Constituyentes revela bien clara la idea básica de que fuese el pueblo quien decidiera de su suerte.

Seguidamente habla Francisco Becena, que comienza examinando la característica de la lucha electoral que va a desarrollarse en Asturias, examinando los programas de todos los partidos que van a intervenir en ella.

Una detonación. Las señoras abandonan el local

Se oye en el teatro una detonación, siendo imposible desde este instante escuchar al orador por el barullo que se promueve y las constantes interrupciones de que es objeto.

Intenta hablar después Manuel Traviesas, al que tampoco es posible oír por las interrupciones y el escandaloso que hay en la sala. Sólo se entiende al orador, que se muestra partidario de la unidad nacional.

Don Ramón Alvarez Valdés levántase a continuación, pero ya el griterío es imponente, repartiéndose bofetadas y estacazos en el patio de butacas y en los distintos pisos del teatro. A éste llegan también los gritos que la gente estacionada en los alrededores del Campoamor profiere de continuo.

En este momento el diputado socialista Teodomiro Menéndez abandona el local, volviendo a entrar a los breves instantes, y diciendo: «Señores: esto va a ser una catástrofe, y creo deben abandonar el local las señoras». Estas palabras aumentaron el pánico, que ya era dueño de muchos espectadores, comenzando el desfile de las señoras y de mucho público; pero no pudieron abandonar el local, porque las puertas laterales del teatro estaban cerradas, y las principales habían sido destruidas por grupos de asaltantes. Al fin, protegidas por algunos hombres, salieron las señoras, y, al desfilarse el público, individuos armados de estacas perseguían a las personas significadas.

Asaltan el teatro y la emprenden a palos y pedradas contra el público

Una vez que todas las señoras desparecieron la sala volvieron a cerrarse las puertas, quedando dentro todos los hombres, sin que fuera posible salir. La confusión continuó en aumento. Melquiades Alvarez siguió en una silla, presa de gran nerviosismo, y uno de los correligionarios se levantó dirigiéndose al público y dijo: «Don Melquiades renuncia a hablar en vista de que las circunstancias no garantizan la libertad de palabra». La mayoría de las personas, en vista de que no podían abandonar el teatro, permanecieron en sus asientos y algunos de ellos rompieron en aplausos con objeto de que el señor Alvarez hablara, pero éste se negó. Pasó mucho tiempo sin que se restableciera la normalidad y continuaron los sustos y carreras por dentro del teatro, pues los grupos de la calle no cesaban de golpear las puertas y algunas empezaban a ceder. Y, por último, lograron forzar algunas puertas y penetraron en el interior de la sala, pedregando los palos y las pedradas contra los que se hallaban dentro, que huyeron rápidamente escaleras arriba para ganar las localidades altas.

La Benemérita recibida a pedradas

Afortunadamente, en este momento llegaron dos parejas de la Guardia civil, pero la muchedumbre, que cada vez era mayor la congregada en la plaza de la Escandera, recibió con silbidos y pedradas, y ante aquella actitud la Benemérita no tuvo más remedio que retirarse. Acudieron también fuerzas de Seguridad, que asimismo fueron impotentes para restablecer el orden. La guardia de Seguridad realizó esfuerzos para contener a la multitud, pero fué arrollada y la muchedumbre invadió el teatro, dando origen a algunas batallas parciales entre los que se hallaban dentro y los que entraban.

Cuando tras las palabras de Teodomiro Menéndez se suspendió el mitin, Melquiades Alvarez continuó en la silla rodeado de todos los suyos y se expresó en términos muy duros por lo que sucedía. Melquiades, quitando y poniéndose el sombrero, pasaba la mano por la cabeza y uno de los que le rodeaban le dijo: «Esto es obra de Fulano. (Aquí el nombre de un ministro asturiano). Pero Melquiades rechazó rápido: «No, no seas ilusos, nada tiene que ver con esto». Mientras llegaban noticias de que era imposible tranquilizar las puertas y ello producía la natural angustia, Melquiades, inmutable, continuaba sonriendo, y como se le dijera que las fuerzas de la

Guardia civil se habían retirado, entonces tuvo palabras duras para aquellos que no habían sabido cumplir con su deber.

Como el peligro aumentase, varios amigos se llevaron a Melquiades Alvarez al primer piso del teatro, entrando en un antepalco con media docena de incondicionales y un guardia municipal. En aquel momento los revoltosos penetraron en la sala de butacas dando vivas a la República soviética.

Los revoltosos se convencieron de que debían dejar salir a la gente, y las personas sensatas lograron exhortarlos a la tranquilidad. En efecto, se abrió una de las puertas laterales del teatro y por allí fueron desfilando los concurrentes, a los cuales se les obligaba a poner las manos en alto para demostrar así que no llevaban armas.

Descargas de la Guardia civil. Llega una compañía del tercer Regimiento de Infantería

Como el gobernador en propiedad, señor Vargas, se encuentra en Valencia, en propaganda electoral y el encargado de la provincia, el vicepresidente de la Diputación, don Valentín Alvarez, reside en Gijón, hoy no se encontraba en Oviedo, por lo cual el secretario del Gobierno civil se vió precisado a requerir nuevamente a la Guardia civil, que despejara las inmediaciones del teatro y facilitara la salida de don Melquiades y los amigos que le acompañaban. Delante del teatro seguía una muchedumbre enorme congregada en actitud hostil, que continuaba arrojando piedras contra el edificio, que ha resultado con grandes desperfectos.

Llegada la Guardia civil, rogó a los manifestantes que se disolvieran, a lo que no hicieron caso; además apedrearon y silbaron a la Benemérita y se dieron vueltas contra ella. Entonces la Benemérita, previos los toques de atención, hizo varias descargas y resultaron tres heridos de arma de fuego. Entonces parte del público se disolvió.

A las diez de la noche continuaban estacionados algunos grupos ante el teatro en actitud amenazadora, y en vista de ello se presentó la primera compañía del tercer regimiento de Infantería al mando del capitán Coll. Las fuerzas del Ejército fueron recibidas con aplausos y vivas al Ejército republicano. El capitán habló con los grupos y logró que se disolvieran y a las once de la noche se restableció la normalidad y se retiraron las tropas al cuartel.

Don Melquiades sale del teatro

Poco después de las diez de la noche don Melquiades Alvarez pudo abandonar las oficinas de la Filarmónica, ocupando un automóvil y retirándose a su residencia de Buenavista. Algunas personas que salieron del teatro fueron agredidas al ser reconocidas como significados elementos del partido. Afortunadamente casi todos ellos levemente. Como no han pasado por las Casas de Socorro es imposible saber cuántos heridos hay. Resultó agredido un hijo de don Melquiades y don Fermín Landeta, significado liberal demócrata.

Algunos de los heridos

Hasta cerca de las diez no pudo desalojarse el teatro. En las Casas de Socorro se prestó auxilio a Aurelio Luis Lorenzo, con herida contusa; José Fernández, herida contusa; Antonio García Abascal, herida en la región occipital.

Un individuo que no quiso dar su nombre, herida incisa; Manuel Menéndez, herida en la región frontal; Santos Coviellas, conmoción cerebral; Luis Menéndez, herido en el arco derecho; Joaquín Rubio, herida de piedra; Héctor Fernández, herida por arma de fuego en la cara externa del muslo izquierdo, grave; Jesús de la Riva, herida de arma de fuego con fractura comminada del primer tercio, grave; Antonio Rodríguez, herida de arma de fuego en el muslo izquierdo, grave; los guardias de Seguridad Baltasar Barreiro, herida contusa, y Epifanio Martín, contusiones. También resultaron heridos algunos agentes de Policía y el comisario, pero afortunadamente, sólo son contusiones sin importancia. Un guardia civil resultó herido en la cabeza de una pedrada.

Los revoltosos asaltan el domicilio del partido liberal demócrata

Cuando llegó por segunda vez la Guardia civil algunos grupos se disolvieron, pero se organizó una pequeña manifestación y se dirigió a la calle de Cimadevilla, donde está el domicilio social del partido liberal demócrata. Los manifestantes ocuparon el piso, rompieron todos los muebles y arrojaron a la calle

máquinas de escribir, archivos y todo cuanto había en las oficinas.

El público presenció la maniobra sin intervenir para nada, viendo cómo tiraban todos los objetos a la calle. Los agentes de la autoridad no hicieron nada para evitarlo, y permanecieron impasibles viendo los destrozos que se hacían.

El gobernador salió por la noche en automóvil a recorrer la población, y, viendo que había tranquilidad, mandó que la tropa se retirara, así como a la Guardia civil.

Se restablece la normalidad

La tranquilidad era completa a las doce de la noche. Todas las personas que habían llegado de diferentes pueblos de la provincia regresaron a sus domicilios respectivos.

Dice el ministro de la Gobernación

Madrid, 20.—El señor Maura habló esta madrugada con los periodistas y dió la siguiente referencia de los sucesos de Oviedo.

—El mitin se celebraba normalmente, sin que los oradores que en el uso de la palabra precedieron al señor Alvarez fueran molestados por el público. Al ocupar la tribuna el jefe del partido reformista, irrumpió en el salón un numeroso grupo de extremistas, armados de garrotes, con los que destrozaron cristales, puertas y ventanas y agredieron a los que asistían al acto. Entre oyentes y asaltantes se produjo una dura colisión, que obligó a que interviniese la fuerza pública, la cual desalojó el local. Mientras tanto, el señor Alvarez, imposibilitado de pronunciar su discurso, hubo de refugiarse en una cabina.

Una vez desalojado el teatro, la Guardia civil salió a la calle, siendo en ella recibida por los grupos con gran hostilidad, gritos y silbidos, por lo que hubo de retirarse.

Hechos como éste—prosiguió el señor Maura—no pueden ser tolerados, ya que evidencian una gran falta de espíritu ciudadano por parte de determinados elementos. El Gobierno, por lo que a él afecta, adoptará todas las medidas necesarias para que la libertad de propaganda sea ejercida con la libertad máxima, de modo que no vuelvan a repetirse estos desagradables incidentes.

Como ustedes comprenderán—concluyó—no es cosa de poner una pareja de la Guardia civil al lado de cada orador para que éste pueda exponer sus ideas.

Palabras de Teodomiro Menéndez

Oviedo, 20.—Muy impresionado por los sucesos desarrollados anoche en el teatro Campoamor, el «leader» socialista Teodomiro Menéndez ha declarado lo siguiente, en conversación sostenida con don Alfredo Martínez:

«Conozco perfectamente la trama de todo lo que hoy ha ocurrido y sé cuál es el origen de los alborotos. Si he de ir unido en coalición con esa clase de gente, prefiero renunciar a todo.»

ANUNCIO

Labradores: candidato republicano agrario

Don Cirilo Crespo del Campo presenta su candidatura como republicano agrario; su programa está en relación con las necesidades de los pueblos e impera al desarrollo de la vida presente y futura de los mismos, y por tal motivo interesa a los intelectuales rurales, industriales, comerciantes, artistas y obreros. Es autor de varias obras y de importantes iniciativas, como el seguro del fruto del campo por el Estado. Elemento vital, primer acto a realizar, república moderna.

La suma de votos a favor de la candidatura de Crespo será fantástica, porque los demás candidatos cooperan a ella.

En Asamblea agraria ambulante, que da detalles, se ocupará esta semana en visitar a todos los pueblos de la provincia, en primer lugar a las autoridades, rogando a todos la mayor publicidad por cuanto a todos interesa, pues no siendo por ignorancia, no es de esperar en su marcha ningún reacio.

C. C.

El lunes irán al paro en Barcelona los obreros de los tranvías, "metro", y autobuses

Barcelona, 19.—Esta noche ha habido una reunión de tranvianos en el Palacio del Vestido de la Exposición para tratar de ir a la huelga. La huelga estaba declarada hace algún tiempo, pero se aplazó para lugar oportuno en consideración a estar al frente del Gobierno civil el señor Companys.

En la reunión de esta noche ha habido gran gentío y enorme efervescencia, pues se decía que el acuerdo de ir a la huelga no se iba a llevar a efecto. Hicieron uso de la palabra Marco y Piñol, de la Federación de Transportes, quienes fueron recibidos con una gran pita y un gran escándalo por considerarlos traidores a la causa. Hablaron luego varios oradores y se sacó la consecuencia de que la huelga tiene que llevarse a efecto de una manera inmediata y rápida.

Una vez tomado este acuerdo en

medio del mayor entusiasmo, volvió a hablar Marco, quien hizo notar la responsabilidad que se incurriría al declarar la huelga en esta forma mañana mismo y en vista de sus consideraciones se acordó que se vaya a la huelga general de transportes el lunes. Se ha nombrado un comité de huelga integrado por dos tranvianos, dos del «metro» y dos de autobuses.

Se ha aprobado una proposición incidental, diciendo que todo el que vista uniforme de esas Empresas mientras dure la huelga será considerado como traidor a la causa. El público mostraba enorme entusiasmo. El sábado y el domingo el comité de huelga se pondrá en relación con la Federación de transportes y el domingo por la noche habrá otra nueva reunión para ultimar los detalles y dictar las órdenes de huelga.

EL VERANEO Y LA SALUD

Nada más sano, fresco y saludable que CORCONTE

Además, una cura de aquellas milagrosas, perfectas, únicas aguas, purifica el sangre de tal forma que enfermos de riñón, artritis, gota, HIPERTENSION, etc., encuentran su mejoría, no pocos su completa curación.

¡Niños; adultos débiles, nerviosos!

El doctor Marañón dice:

LAS AGUAS DE CORCONTE

tienen su reputación bien adquirida en las afecciones litiasicas y en los estados de nutrición retardada. No hay para qué insistir en ello.

Pero si es necesario encaucar de una vez más las condiciones magníficas de esta estación como sedante en los estados de excitación y agotamiento nervioso, y como tónico en las anemias, clorosis y en las diversas debilidades orgánicas. A mi juicio, ningún otro sitio, en nuestro país, le supera a este respecto.

Pensiones completas. Palacio hotel, desde 23 pesetas. Hotel de la Fuente, desde 13 pesetas, todo comprendido.

APERTURA 1 DE JULIO

Pidan folletos y muestras a la Administración

MUELLE, 36.—SANTANDER

Del Gobierno civil

PARA QUE LA ESCUELA AUTOMOVILISTA CONTINUE EN SEGOVIA

Se celebrarán las corridas de ferias. Las obras en la Casa Correos. Acerca de los obreros agrícolas

Se podrá dar corridas

Esta mañana giró visita de inspección a la plaza de toros la comisión compuesta por el comisario de Vigilancia, señor Lois Acevedo; subdelegado de Medicina, señor Moreno; el veterinario, don Teodomiro Martín, y los arquitectos señores Pagola, de Castro y Cabello; el señor Carsi, como propietario de la plaza y el concejal señor del Barrio, en representación del Ayuntamiento.

Como las obras que los señores arquitectos consideran necesario realizar para seguridad de la plaza se prolongarían hasta después de la fecha señalada para las corridas de toros, acordaron sustituir aquellas por la colocación de unos pies derechos, etc.

El señor del Barrio dijo que el Ayuntamiento ponía a disposición de la propiedad de la plaza el material necesario para realizar esas sencillas obras, pero que el señor Carsi, agradeciéndolo, manifestó que correrían a su cargo para demostrar que está animado del mejor deseo para que aquellas fiestas taurinas puedan celebrarse.

Las obras comenzarán esta misma tarde, y desde luego, las corridas y el festival infantil anunciado para el día 25 se celebrarán.

Multa de 500 pesetas al «Avance Social»

El gobernador civil dijo a los informadores que había leído un artículo publicado por el semanario «Avance Social» titulado «Nuestra protesta», en el que se ocupa de la expulsión del cardenal Segura.

El señor Fernández Conde dió cuenta del mismo al ministro de la Gobernación y el señor Maura dijo al gobernador civil que procedía imponer a dicho semanario la multa de 500 pesetas.

Ha sido apercebido el director del colega de que si sigue en ese tono procederá—un sintiéndolo, dice el señor gobernador—a la suspensión indefinida del periódico.

Los obreros agrícolas

Surge nuevamente la cuestión de

ANTICIPO DE TRESCIENTOS MILLONES

Le efectúa el Banco de Francia al de España

París, 19.—Se anuncia que las conversaciones que venían celebrándose entre el señor Carabias, gobernador del Banco de España, y las autoridades financieras francesas han cristalizado a primera hora de la tarde en un acuerdo. El Banco de Francia otorga un crédito de 300 millones de francos contra garantía oro.

París, 19.—«L'Information» establece, hablando de la operación financiera realizada por los representantes del Banco de España: «El crédito que España acaba de obtener consiste en un anticipo de 300 millones de francos, otorgados por el Banco de Francia. Ha sido concedido a cambio de una fianza de metal, que será depositada en Londres. El crédito a breve plazo, que será puesto, de este modo, a la disposición de las autoridades monetarias españolas, permitirá a éstas, como ya se ha indicado, proceder al rescate de los «dobles». Así se desarrollará el método, practicado ya con éxito, por el Banco de España al objeto de provocar el desenlace de posiciones especulativas sobre la peseta y de asegurar una defensa técnica de la moneda española.

Se trata, como se ve, de una operación provisional, que parece tener por razón ganar un poco de tiempo, en espera de realizar un programa positivo de reforma monetaria, que no podrá ser ejecutado sino con la voluntad de las Cortes.

El crédito abierto por el Banco de Pagos Internacionales expira, y debe ser renovado. España podrá hacer merced a los recursos puestos a su disposición, y, en cierto modo, el Banco de Francia vendrá a sustituir prácticamente al Banco de Pagos Internacionales en la situación de acreedor de España.»

Dr. R. Santos y Temiño
DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL
Embarazo, partos, matriz, niños, nariz, garganta, oídos y cirugía
Consulta: de once a una y de cuatro a seis
CARRETERA DE BOCEGUILLAS, NÚMERO 2, PRAL. (Junto al Azoguejo)
TELEFONO NUMERO 14

BALNEARIO SEGOVIANO
BAÑOS DE RECREO. BAÑOS MEDICINALES
Duchas. Amasamiento. Agua de mar artificial. Algas marinas. Baños sulfurosos alcalinos, salinos y de todas clases. Gabinetes de sudación inmediatos y en comunicación con los cuartos de baño
Resultados inmejorables en la curación del reumatismo en todas sus formas, sífilis, escrofulismo, rigideces, articulares, neurastenia, histérismo, corea, anemia, enfermedades de la matriz y de sus anejos
SE HAN HECHO GRANDES REFORMAS EN EL BALNEARIO
Inauguración, hoy 20
SAN FRANCISCO, 23. TELEFONO 171

ULTIMA HORA (POR TELEFONO)

MADRID, 1,30 TARDE

Son disueltas las Juntas provinciales y municipales antituberculosas

Creándose comisiones en las capitales de provincia

Manifestaciones del señor Alcalá Zamora

Madrid.—El Presidente del Consejo habló esta mañana con los periodistas y les dijo que le había visitado el ministro de Estado para someter a su firma dos decretos sin importancia, con motivo de tener que marchar esta noche a Barcelona.

—Yo—prosiguió—marcharé mañana en el rápido de Andalucía hasta llegar a Espeluy, Desde allí iré a Jaén.

Añadió que no tienen libertad para hacer la elección y que se presentará candidato por Jaén.

—Lo de Barcelona—agregó—no lo esperaba. Es una sorpresa que yo agradezco. Tengo una fórmula especial para allí, puesto que siempre aquello necesita fórmulas especiales.

Habló de la necesidad de una candidatura pacifista propuesta por el señor Lerroux, que tiene por único objeto cumplir el Pacto de San Sebastián.

—Yo me presentaré, dijo, en esa condición. Si mi nombre representa paz, que me voten. Si mi nombre induce a la lucha de pasiones, que me aparten.

Dijo luego que no se presentará por Valencia y negó fundamento a la noticia que ha circulado respecto de Abd el-Krim.

Refiriéndose a su supuesta presentación como candidato por Zaragoza, aclaró que no quiere sacrificar a los amigos y por ello ha forcejeado en sentido negativo.

Hoy comerá en la Embajada de la Argentina y mañana en la de Italia.

Las Juntas antituberculosas Se declaran disueltas las Juntas provinciales y municipales antituberculosas, y se dispone la creación de comisiones en las capitales de provincia y comisiones gestoras en las restantes poblaciones.

Coroneles retirados Pasan a situación de retirados ca-

torce coroneles de Estado Mayor y nueve auditores de división del Cuerpo jurídico de la Armada.

Por haberlo así solicitado acciéndose al último decreto, se declaran jubilados a 117 coroneles de Infantería, 34 de Caballería, 43 de Artillería, nueve de Sanidad, un subinspector de Veterinaria de primera clase y dos subinspectores de Farmacia.

Disposiciones del «Diario Oficial»

Circular disponiendo que teniendo en cuenta los muchos años de servicio prestados al Estado por los escribientes del Cuerpo de oficinas militares, quienes hayan solicitado acogerse a los beneficios del decreto de retiro y disposiciones posteriores sobre el particular, lo efectúen con empleo honorífico de oficial tercero, sin que tengan derecho a mayores emolumentos que los que tienen consignados en presupuesto como escribientes.

—Circular relativa a la organización del batallón de Ametralladoras que residirá en Castellón de la Plana. Servirá de base el batallón de Montaña número 9.

—Otra circular relativa al cumplimiento del decreto de 16 del actual en lo que se refiere a Intendencia.

Los servicios de este Cuerpo en las divisiones orgánicas estarán bajo la jefatura de un coronel, que tendrá a sus órdenes como organismo gestor una oficina de Intendencia divisionaria.

Se suprimen las actuales Intendencias militares regionales y las jefaturas administrativas de provincias.

Parques de Intendencia, suministro, depósitos de transportes y pagaduría constituirán los servicios del parque divisionario.

Cada división orgánica tendrá un parque que atenderá al servicio de subsistencia, acuartelamiento, combustible y material de campaña.

Se sustituyen ocho divisiones de Infantería y otra de Caballería.

—Se suprimen los Parques de Intendencia de Badajoz, Alcalá de Henares, Algeciras, Málaga y Córdoba, y se establecen Depósitos de Intendencia en las mismas poblaciones, al mando de un capitán.

En otra circular se dictan normas para la aplicación del decreto sobre la reforma en el Cuerpo de Intervención, destiniéndose como jefe de servicios en cada división orgánica un comisario de guerra de primera clase. También se señalan las normas para el decreto sobre Sanidad de marina, cuyas jefaturas serán ejercidas, hasta que se disponga otra cosa, por un coronel, excepto en las regiones segunda, tercera, séptima y octava, en que será jefe un teniente coronel.

Se suprimen los Hospitales militares de Badajoz, Alcalá de Henares, Algeciras, Córdoba y Granada y la clínica militar de Huesca.

—Se autoriza para residir en San Sebastián al divisionario señor Zabillaga y en Madrid al señor González Carrasco.

Disposiciones de la «Gaceta»

Se concede la vuelta al servicio activo, colocándose en el lugar que por antigüedad le corresponde, al general de brigada don Adolfo Fernández Castellanos.

Concediendo un suplemento de crédito de dos millones de pesetas con destino al servicio Internacional de Correos.

También se ha publicado la concesión de otro crédito de 500.000 pesetas procedentes de la Lista civil, con destino a la suscripción pro obreros parados.

El P. R. R. S. se separa de la conjunción

Albacete.—En la Asamblea provincial del partido republicano Radical socialista se ha acordado la separación de la conjunción, pudiendo llegar a una inteligencia con cualquiera fracción menos con Acción Republicana.

Propagandistas recibidos a pedradas

Seis heridos

Pamplona, 20.—Elementos izquierdistas trataron de celebrar ayer un mitin de propaganda electoral en Mendigorria, pero aconsejados por el alcalde que tenía algún disturbio, desistieron del propósito. Cuando regresaban a la población en autocamiones fueron recibidos a pedradas en Larraga, resultando seis heridos, que fueron asistidos en la Casa de Socorro de Pamplona. La Guardia civil intervino para restablecer el orden.

Segovia religioso

En las Madres Dominicas

Mañana, domingo, a las ocho y media, misa de comunión general para la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo. A las siete de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, rosario y lectura, terminándose con la reserva y el responsorio cantado a Santo Domingo.

En los Padres Franciscanos

Mañana, día 21, tercer domingo de mes, celebrará sus piadosos ejercicios la archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las ocho, será la misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, habrá lo de costumbre, terminando con la salva a la Santísima Virgen María.

La Adoración Nocturna de Cabezuela

Esta noche será inaugurada solemnemente la Sección de la Adoración Nocturna de Cabezuela, conforme al siguiente programa: Sábado, 20.—A las veinte, llegada del excelentísimo señor obispo de la Diócesis, del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna, del Consejo Superior Diocesano y de las Secciones de Segovia, Cuéllar, Campaspero, Villedorado y Veganzones.

A las veintidós treinta, solemne vigilia inaugural, recepción de los nuevos adoradores e imposición de distintivos, bendición y jura de la bandera, sermón por nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado, exposición de Su Divina Majestad.

Domingo, 21.—A las tres, misa de la Vigilia con comunión general. Juntamente con la inauguración se celebrará la «Fiesta de las Espigas», que añade a los actos anteriores.

La procesión y bendición de los campos con el Santísimo al amanecer, sermón, reserva y retirada de la guardia.

Fiesta del Escapulario

Mañana, tercer domingo, se celebrará en la iglesia de los Padres Carmelitas de San Juan de la Cruz, la fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen.

Los cultos comenzarán a las seis de la tarde y habrá rosario, ejercicio, sermón por el reverendo Padre Valentín de San José, procesión y reserva solemne.

Bar Villa-Angela

El sitio más delicioso para la temporada veraniega, por sus amenos jardines y locales interiores, con amplios comedores. El dueño de este ya acreditado establecimiento recuerda a su clientela y al público en general, que se sirven en él con el esmero y economía a que está acostumbrado, selectos vinos, refrescos y aperitivos y todo lo concerniente a esta clase de establecimientos. También se sirven meriendas.

Un piano manubrio y una gramola, animarán a los concurrentes que se deleitarán, escuchando música moderna, dedicándose la gente joven a las delicias del baile. ¡Ya o saben!, a merendar y refrescar por precios módicos en

VILLA-ANGELA

Próximo a la plaza de toros y al Parque de Artillería

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

Se concede el ingreso en la Telefónica de 165 empleados despedidos

Después de los sucesos de Oviedo. Se ha resuelto el incidente entre el ministro de Hacienda y los periodistas. El ministro de Trabajo interviene para evitar la huelga de transportes de Barcelona

Manifestaciones del ministro de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña ha dicho esta tarde a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles. Se extrañó de que algunos periódicos continúan hablando todavía de capitánías generales que ya no existen, pues han sido sustituidas por las cabezas de división en las respectivas poblaciones.

La anunciada huelga de transportes de Barcelona

Refiriéndose el ministro de Trabajo a la huelga de los servicios de transportes de Barcelona, anunciada para el lunes, dijo que intervendría el Ministerio. Añadió que esta madrugada había hablado del asunto con el gobernador de Barcelona, cuya autoridad está íntimamente compenetrada con el decreto de 28 de Mayo último y dispuesto a cumplirlo en todas sus partes.

Tranquilidad en toda España

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que en toda España, incluso en Oviedo, existe tranquilidad.

Reingreso de los despedidos de la Telefónica

Madrid.—El señor Largo Caballero habló con los periodistas de las gestiones que desde hace tiempo viene realizando para el reingreso en la Compañía Telefónica de los empleados despedidos.

El giro telegráfico

Madrid.—El ministro de Comunicaciones manifestó que el Consejo de Administración del giro telegráfico había acordado que a partir del día 20 de los corrientes puedan incluirse en los despachos de giros indicaciones entre el imponente y los destinatarios.

El incidente entre el ministro de Hacienda y los periodistas

Madrid.—Ha quedado resuelto satisfactoriamente el incidente surgido anteayer entre el ministro de Hacienda y los periodistas.

Los obreros ferroviarios

Un periodista preguntó al señor Largo Caballero si su entrevista de anoche con el ministro de Hacienda había tenido carácter político.

El obispo auxiliar de Toledo dirige una protesta al Gobierno por la expulsión del primado

Toledo.—Se ha hecho público un extenso documento que el obispo auxiliar, como vicario de la Diócesis, dirige al presidente del Consejo de ministros, formulando sentida queja por la detención y expulsión del cardenal Segura.

no tiempo que ruego no se efectúe el traslado de ningún otro Centro militar, pues Segovia sabe guardarse y respetarlos y es merecedora siempre, de preferencia.

La Junta de recepción de la Casa de Correos

Se ha reunido en el Gobierno civil la Junta de recepción e inspección de la nueva Casa de Correos.

Como se dijo ayer, en el seno de la Junta había un asunto que afectaba a los honorables señores que la forman. Este asunto es el de que los vocales de la misma aprobaban valoraciones hechas por los arquitectos.

Como se trataba de cuestiones eminentemente técnicas, las autorizaban y así ha llegado a ser bastante mayor la cantidad percibida por el contratista que el valor de las obras realizadas.

Así, pues, la buena fe de dichos señores era sorprendente.

Por consiguiente, en lo sucesivo, cuando las obras no estén realizadas y se presente un certificado de estar hechas, en manera alguna la Junta la aprobará.

Ha acordado la misma Junta conceder un plazo que terminará el día 15 de Septiembre, improrrogable y definitivo para la terminación de las obras.

También se ha acordado decir a los arquitectos señores Otamendi y Lozano vengan a Segovia para que inspeccionen e intervengan en la construcción de las obras; advirtiéndoles, que la certificación de estar dichas obras realizadas, lo hagan a la vista de las mismas y no con arreglo a los informes facilitados por el contratista.

Esto expuesto, y como todos esperamos, la responsabilidad que indirectamente parecía haber corrido la Junta, queda descartada.

Junta de Beneficencia

En la sesión celebrada por esta Junta ayer tarde, se dió posesión a los vocales representantes de la Unión General de Trabajadores señores Velasco y Peña y se constituyeron las comisiones siguientes:

Comisión de Derecho: señores González Bartolomé, Illera, Zubía y Rincón (don Luis).

Comisión de contabilidad: señores Llovera, B. y Velasco.

Comisión de Investigación: señor de Andrés, Peña, de Frutos (párroco) y presidente del Comedor de Caridad.

Se acordó también pedir antecedentes sobre la fundación de don Isabel Calvo de León y que por el secretario, señor Adellach, se lleve los antecedentes posibles a la próxima Junta.

El vicepresidente de la Cámara del Comercio sustituirá en sus funciones al presidente.

Ha sido ratificado en su cargo el auxiliar de dicha Junta don Manuel Marcos.

Una nota del gobernador

Con respecto a unos comentarios electorales hechos por un diario de la localidad, he de manifestar a ustedes que la candidatura republicano-socialista representa tanto como cualquier otra el más absoluto respeto a la legalidad y orden republicano y que en este sentido no se pueden admitir comentarios maliciosos que puedan desorientar al Cuerpo electoral. Todas las candidaturas que aspiran a la representación de la provincia de Segovia son igualmente defensoras del orden, y en este sentido, no es admisible hacer distinciones.

De sociedad

Viajes

Ha llegado: De Madrid, el joven Jaime Lois, hijo de nuestro buen amigo el comisario jefe de Vigilancia de esta capital.

Destino

Ha quedado destinado en Burgos el teniente coronel de Sanidad Militar don Luis Rubio, tan conocido en Segovia, donde residió algún tiempo con su familia, y donde cuenta con muchas simpatías y amistades.

Como fin de curso

Ha terminado su primer curso con una festiva fiesta religiosa en la capilla de la Adoración Nocturna, aneja al Seminario, en la que confulgaron de manos del señor obispo, la Junta de Acción Católica Femenina, las profesoras de la Academia y todas las obreras inscritas.

Las clases del último curso, a cargo de maestras nacionales, versaron

sobre Lectura, Escritura, Aritmética y Corte.

Funciona como sección especial del Sindicato de Obreras una Caja dotada que se propone formar a cada una de las asociadas un modesto dote, para el día que cambien de estado o cumplan veinticinco años de edad.

Nuevo diario electoral

En la semana próxima comenzará a publicarse un nuevo diario electoral, que llevará por título «La ciudad y los campos.»

Propagandistas recibidos a pedradas

Pamplona, 20.—Elementos izquierdistas trataron de celebrar ayer un mitin de propaganda electoral en Mendigorria, pero aconsejados por el alcalde que tenía algún disturbio, desistieron del propósito. Cuando regresaban a la población en autocamiones fueron recibidos a pedradas en Larraga, resultando seis heridos, que fueron asistidos en la Casa de Socorro de Pamplona. La Guardia civil intervino para restablecer el orden.

Segovia religioso

En las Madres Dominicas

Mañana, domingo, a las ocho y media, misa de comunión general para la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo. A las siete de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento, rosario y lectura, terminándose con la reserva y el responsorio cantado a Santo Domingo.

En los Padres Franciscanos

Mañana, día 21, tercer domingo de mes, celebrará sus piadosos ejercicios la archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Por la mañana, a las ocho, será la misa de comunión general.

Por la tarde, a las siete, habrá lo de costumbre, terminando con la salva a la Santísima Virgen María.

En esta iglesia el santo ejercicio del Via-Crucis será a las siete y media de la tarde, todos los viernes, durante este tiempo.

La Adoración Nocturna de Cabezuela

Esta noche será inaugurada solemnemente la Sección de la Adoración Nocturna de Cabezuela, conforme al siguiente programa: Sábado, 20.—A las veinte, llegada del excelentísimo señor obispo de la Diócesis, del Consejo Supremo de la Adoración Nocturna, del Consejo Superior Diocesano y de las Secciones de Segovia, Cuéllar, Campaspero, Villedorado y Veganzones.

A las veintidós treinta, solemne vigilia inaugural, recepción de los nuevos adoradores e imposición de distintivos, bendición y jura de la bandera, sermón por nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado, exposición de Su Divina Majestad.

Domingo, 21.—A las tres, misa de la Vigilia con comunión general. Juntamente con la inauguración se celebrará la «Fiesta de las Espigas», que añade a los actos anteriores.

La procesión y bendición de los campos con el Santísimo al amanecer, sermón, reserva y retirada de la guardia.

Fiesta del Escapulario

Mañana, tercer domingo, se celebrará en la iglesia de los Padres Carmelitas de San Juan de la Cruz, la fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen.

Los cultos comenzarán a las seis de la tarde y habrá rosario, ejercicio, sermón por el reverendo Padre Valentín de San José, procesión y reserva solemne.

Bar Villa-Angela

El sitio más delicioso para la temporada veraniega, por sus amenos jardines y locales interiores, con amplios comedores. El dueño de este ya acreditado establecimiento recuerda a su clientela y al público en general, que se sirven en él con el esmero y economía a que está acostumbrado, selectos vinos, refrescos y aperitivos y todo lo concerniente a esta clase de establecimientos. También se sirven meriendas.

Un piano manubrio y una gramola, animarán a los concurrentes que se deleitarán, escuchando música moderna, dedicándose la gente joven a las delicias del baile. ¡Ya o saben!, a merendar y refrescar por precios módicos en

VILLA-ANGELA

Próximo a la plaza de toros y al Parque de Artillería

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4,30 TARDE

Se concede el ingreso en la Telefónica de 165 empleados despedidos

Después de los sucesos de Oviedo. Se ha resuelto el incidente entre el ministro de Hacienda y los periodistas. El ministro de Trabajo interviene para evitar la huelga de transportes de Barcelona

Manifestaciones del ministro de la Guerra

Madrid.—El señor Azaña ha dicho esta tarde a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarles. Se extrañó de que algunos periódicos continúan hablando todavía de capitánías generales que ya no existen, pues han sido sustituidas por las cabezas de división en las respectivas poblaciones.

La anunciada huelga de transportes de Barcelona Refiriéndose el ministro de Trabajo a la huelga de los servicios de transportes de Barcelona, anunciada para el lunes, dijo que intervendría el Ministerio. Añadió que esta madrugada había hablado del asunto con el gobernador de Barcelona, cuya autoridad está íntimamente compenetrada con el decreto de 28 de Mayo último y dispuesto a cumplirlo en todas sus partes.

Tranquilidad en toda España

Madrid.—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que en toda España, incluso en Oviedo, existe tranquilidad.

Reingreso de los despedidos de la Telefónica

Madrid.—El señor Largo Caballero habló con los periodistas de las gestiones que desde hace tiempo viene realizando para el reingreso en la Compañía Telefónica de los empleados despedidos.

El giro telegráfico

Madrid.—El ministro de Comunicaciones manifestó que el Consejo de Administración del giro telegráfico había acordado que a partir del día 20 de los corrientes puedan incluirse en los despachos de giros indicaciones entre el imponente y los destinatarios.

El incidente entre el ministro de Hacienda y los periodistas

Madrid.—Ha quedado resuelto satisfactoriamente el incidente surgido anteayer entre el ministro de Hacienda y los periodistas.

Los obreros ferroviarios

Un periodista preguntó al señor Largo Caballero si su entrevista de anoche con el ministro de Hacienda había tenido carácter político.

El obispo auxiliar de Toledo dirige una protesta al Gobierno por la expulsión del primado

Toledo.—Se ha hecho público un extenso documento que el obispo auxiliar, como vicario de la Diócesis, dirige al presidente del Consejo de ministros, formulando sentida queja por la detención y expulsión del cardenal Segura.

cardenal tiene bien triste experiencia.

Termina rogando al Gobierno que se someta a nuevo estudio la orden de expulsión y se conceda al primado el regreso a su Diócesis.

Los sucesos de Oviedo

Oviedo.—Los heridos en los sucesos ayer desarrollados en el teatro Camposamor continúan mejorando, excepto uno.

En algunos pueblos de la provincia los sucesos han provocado cierta alarma y son varios los alcaldes que solicitan del gobernador el envío de fuerzas en previsión de que ocurran disturbios con motivo de actos de propaganda electoral.

Se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación ordenando al gobernador que mantenga el orden a todo trance. Se han concentrado en esta capital cincuenta guardias civiles.

Anoche estuvo don Melquiades Alvarez en Gijón, pues le había amenazado de que sería quemada su casa de Oviedo.

Esta tarde ha regresado a esta capital el jefe de los reformistas.

MENCHETA.

PLAYA DE GIJON

La más amplia, la más económica, la más concurrida, la de más agradable temperatura: 13° por término medio. Véganese usted en ella. Pasará una buena temporada y gastará poco dinero.

BILLETES ESPECIALES

Valaderos por treinta días, desde el 15 de Julio al 7 de Septiembre. PRECIOS: ida y vuelta desde Segovia, en segunda clase, pesetas 63,70; en tercera, 37,15.

HOSPEDAJES: Para toda clase de datos, acuda usted al centro de información oficial.

JUNTA LOCAL DE TURISMO

SAN ANTONIO, 24 y 26

Proporciona todo lo referente a pisos amueblados, pensiones económicas, etc.

GRANDES FIESTAS

Aviación, carreras de motos y bicicletas, corridas de toros, festivales náuticos, regatas de botes, piraguas, y OUT BOARDS, cuecas, iluminaciones, concursos provincial de ganados, verbenas, acto cívico lo homenaje a la República, etc., etc. Pida usted precios y demás condiciones a la

Junta Local de Turismo

Por una módica cantidad usted puede veranear en Gijón, ocho o quince días.

Sucesos locales

Herido al caerse de un carro

En la Casa de Socorro se ha prestado asistencia facultativa a un niño de Lastras de Cuéllar que se produjo la fractura de un brazo al caerse de un carro.

Accidente de automóvil

El automóvil ocupado por don Anibal Piquera, vecino de Albacete, y por el joven Santiago Izquierdo, viajante, vecino de Madrid, chocó contra una valla cerca del paso a nivel de la recta de Otero.

Ambos padecen heridas de escasa consideración, de las que han sido curados en la Casa Socorro.

Ama de cría

soltera, de veinticinco años, leche de un mes, se ofrece para casa de los padres de la criatura. Informará Anastasio Pasual, en «Idhuella del Codonal».

SEMANA DE FERIAS

Grandes rebajas en artículos de caballero

Camisas caballero, percal, gran moda, a..... 4,50 pesetas id. en ottoman, dos cuellos, a..... 6,95 » Americanas caballero, drill, a..... 6,00 » Pantalones lanilla, a..... 6,00 » Camisetas sin manga, a..... 1,40 » » manga corta, a..... 1,50 » Calzoncillos cortos, madapolán, a..... 1,95 » Calcetines fantasía, en seda (par), a..... 1,10 »

HAREMOS SOLAMENTE DURANTE ESTOS DIAS UN 5 por 100 SOBRE LOS PRECIOS MARCADOS

Visítenos y siempre encontrará espléndidos surtidos en últimas novedades y a precios económicos

CASA GIVAJA Juan Bravo, 26

LIBRERIA, PAPELERIA Y OBJETOS DE ESCRITORIO DE GERMAN HERRANZ :: PLAZA MAYOR, 5 (LOTERIA)

Impresos para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

HAY LOTES COMPLETOS PARA UNA O MAS SECCIONES

Banderas nacionales tricolor, con el escudo oficial y sellos de caucho para escuelas y Ayuntamientos.

GUIAS Y MAPAS MICHELIN (ULTIMA EDICION)

Plumas estilográficas «Waterman» y otras acreditadas marcas. Gran surtido en estuches de papel y sobres. Material escolar y libros de 1.ª enseñanza. Gran variedad en novelas de la colección Rosa, Palacio Valdés, Ricardo León, Per

ECOS DE LA PROVINCIA

Sepúlveda

La sesión del Ayuntamiento

Ayer, miércoles, a las ocho de la noche, celebró la Comisión municipal la sesión semanal, bajo la presidencia del alcalde, señor Gozalo, y con asistencia de los concejales señores Román, López (Sebastián), Olalla, Conde, Linage, Albarrán.

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada, después de una aclaración por parte del señor Albarrán.

El señor secretario da lectura a algunas circulares y no teniendo secretaría más asuntos de que dar cuenta, pide la palabra el señor Linage, manifestando:

Que en nombre de la minoría radical-socialista se haga constar una protesta por no haber cumplido el señor alcalde lo preceptuado por los artículos 58, 59 y 60 de la ley municipal y que se refiere al nombramiento de alcaldes de barrio.

Contesta el señor alcalde diciendo que ha cumplido lo preceptuado por los susodichos artículos y que han quedado designados los mismos que lo eran anteriormente.

El señor Albarrán pregunta quiénes son y el secretario contesta que don Manuel Gil, del primer distrito; don Bartolomé Montes, del segundo, y don Serapio Esteban, del tercero.

Hace uso de la palabra de nuevo el señor Linage para manifestar, en nombre de la minoría, que ha recibido quejas de algunos industriales de esta localidad motivadas en la orden dada por el alcalde de cerrar los establecimientos públicos a las doce de la noche, queriendo también hacer suya esta protesta (sobre todo —dice— en esta época de verano en que la vida de noche es tan agradable).

También dice que le extrañó el que mandara cerrar una noche a dicha hora el círculo R. R. S., siendo que tiene reglamento aprobado por el señor gobernador civil y está constituido legalmente.

El señor alcalde contesta, entre otras cosas, diciendo que es asunto de la competencia de la presidencia y que si mandó cerrar a tal hora los citados establecimientos no fué por causar daños a los propietarios de éstos, sino porque la hora le pareció oportuna y sobre todo para evitar escándalos.

La minoría se dirige al alcalde y a los demás señores del Concejo para darles antecedentes relativos al «Arco» y el señor Linage dice que estando ya solucionado cree que lo más conveniente es que se nombre una comisión con el fin de que active el que las obras se hagan lo antes posible.

Como es asunto que interesa mucho a esta villa, se acuerda el nombrar dicha comisión por unanimidad.

Sigue hablando el repetido señor Linage, pidiendo responsabilidades al ex alcalde don José Zorrilla, por su actuación en el Ayuntamiento durante la dictadura.

El señor Albarrán hace atinadas observaciones respecto al agua y al estado en que se encuentran algunas fuentes, diciendo que lo más conveniente sería el que la Comisión co-

rrespondiente lo visite y dictamine sobre ello.

Habla de nuevo el señor Linage y dice que han llegado a oídos de él y sus compañeros que algunas damas de esta localidad recogen firmas, encontrándose entre éstas las de bastantes niños, rogando al alcalde comunicase la noticia al excelentísimo señor gobernador.

El alcalde, señor Gozalo, dice que hace unos días se había ya enterado, habiéndolo comunicado a la primera autoridad de la provincia.

El señor secretario, con la venia del señor alcalde, manifiesta: Que dada la proximidad de la fecha en que se celebran las fiestas, acuerde el Ayuntamiento si éstas se celebrarán y que existen para las mismas 4.000 pesetas.

Se acuerda por unanimidad el que se celebren y pase este asunto a la Comisión de festejos.

Después de otras cosas insignificantes, se levanta la sesión, con asistencia de bastante público.

Electores

El domingo último, don Antonio López Villalta expuso, en el teatro de esta villa, como candidato a diputado en las próximas Cortes, su programa, ante escasísimo público.

—Se han repartido por esta localidad algunos manifiestos publicados por nuestro director don Rufino Cano de Rueda, que han sido muy bien acogidos.

18-6-931.

CÓSBAL.

Cuéllar

NOTAS SEMANALES

Fiesta del Sagrado Corazón de Jesús

El pasado viernes, día 12 del corriente, celebróse en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de esta población, la fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, que, como en años anteriores, ha resultado brillantísima; celebróse solemne misa, estando la oración sagrada a cargo del joven coadjutor don Teófilo Pedruzuela, que estuvo acertadísimo en su elocuente disertación.

Por la tarde verificóse la procesión acostumbrada, a cuyo acto, que acudió gran número de fieles, acompañó la banda municipal. Muchos balcones lucían colgaduras con el emblema del Sagrado Corazón.

18-6-931.

CÓSBAL.

Viajero

Se encuentra en esta villa, pasando unos días en su casa, la respetable señora doña Catalina Suárez de Navarro Cabello, esposa de nuestro querido amigo el culto farmacéutico don Tomás Navarro, que estuvo ejerciendo tal cargo durante muchos años aquí, y que ahora está establecido en Madrid.

Nuevo farmacéutico

Ha terminado la carrera de Farmacia el joven don José Álvarez Gómez, hijo de nuestro buen amigo don Bienvenido, culto abogado en ejercicio de esta villa.

Ehonorabuna.

De exámenes

Ha terminado el bachillerato de Ciencias el aventajado estudiante Herminio Heredia Madrigal, habien-

do salido para Madrid en unión de su padre don Elías, a pasar una temporada con su hermano, el también aventajado alumno de Arquitectura, del mismo nombre que su padre, cuyo bachillerato le ha terminado el indicado joven Herminio con gran aprovechamiento y excelentes calificaciones.

—También, con brillantes notas, ha terminado el tercer año de sus estudios el jovencito estudiante Juan José Herrero Senovilla, hijo del también excelente amigo nuestro, don Juan Herrero, acreditado comerciante con el señor Heredia, de esta población.

A ambos alumnos, así como a sus respectivas familias, damos nuestra más cordial enhorabuena.

El tiempo

Hace dos días que cesó el insoportable calor que veníamos disfrutando y ha refrescado bastante la atmósfera, y corre un vientecillo que resulta muy agradable.

El mercado semanal

Hoy, jueves, se ha celebrado el acostumbrado mercado semanal, pero sin duda y motivado, acaso, a las faenas agrícolas de los pueblos, se vió bastante menos animado que de costumbre, viéndose escasas cantidades de cereales y legumbres.

CÓRCOLES

18-6-931.

Santa María de Nieva

Proclamación de concejales

Anuladas las elecciones municipales celebradas el 31 del pasado Mayo, el próximo domingo, día 21, en cumplimiento de orden gubernativa, se celebrarán nuevamente elecciones a concejales.

Hoy se han proclamado candidatos los señores siguientes: don Bonifacio Miguel, don Miguel Lorente, don Epifanio Pardo, don Adolfo Yuste, don Faustino del Barrio y don Julián Heredero, de la Derecha liberal republicana; y don Mariano Pascual, don Ignacio Aguirre, don Pedro Balbuena, de la Agrupación al servicio de la República, y don Jesús Martín, don Plácido Anaya y don Constantino del Barrio, socialistas.

Estos seis últimos formando una candidatura única.

Viajeros

Procedente de Yecla, ha llegado la respetable señora doña María So-moza de Núñez, madre del procurador don Rafael Núñez.

—Han regresado de su viaje de novios don José Olmedillas y su bella esposa.

—Ayer visitaron a sus amigos políticos de ésta los candidatos a diputados don Cayetano Redondo Aceña, socialista; don José Luis Martín de Antonio, republicano radical socialista y don Pedro Romero Rodríguez, que integran la candidatura de la conjunción republicano-socialista.

CORRESPONSAL

19-6-931.

Grado del Pico

Misa nueva

El día 15 del corriente tuvo lugar, en la iglesia parroquial de este pueblo, el solemne acto de celebrar su primera misa, el culto y estudioso joven don Vitor Bravo, hijo de los acaudalados propietarios de esta localidad don Pedro y doña Dorotea.

Le asistieron como padrinos de altar, el veterano y digno cura párroco de Villasayas (Soria) y su compañero y condiscípulo don Filemón Villas, habiendo sido de manos, los padres del nuevo celebrante. Ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre y reverendo rector del Seminario de Sigüenza, don Ignacio Beltrán (C. M. F.), quien con su elocuente palabra puso de manifiesto, ante el numeroso auditorio que le escuchaba, la dignidad y excelencia del sacerdocio católico, siendo muy felicitado por toda la concurrencia.

Una vez terminados los actos religiosos, nos trasladamos a casa de los padres del nuevo presbítero, donde fuimos obsequiados con un suculento banquete, abundando los correspondientes licores, pastas y habanos.

Por la tarde se sirvió a todo el pueblo, sin distinción de sexos y edades, un abundante refresco, quedando éste muy agradecido.

Reseñar a todos los asistentes, sería muy extenso y daría lugar a muchas omisiones, pero sí debemos consignar que se acercaban a un centenar.

Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo sacerdote y a sus padres, deseándole que Dios haga muy fructífero su sagrado ministerio.

CORRESPONSAL

16-6-931.

NEVINA

(CREMA)

SUAVIZA

CUTIS, MANOS

CAJA 35 CTS.

BOTE 1 PTA.

FARMACIAS,

DROGUERÍAS, PERFUMERÍAS

BAQUETERÍAS Y MERCERÍAS

J. CAMPOS

Unico médico ortopédico de Madrid

AUGUSTO FIGUEROA, 8

Teléfono, 14.581.—Apartado en Correos, número 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—HERNIAS, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, desconsos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales. **COSMÉTICA.**—Caida del pelo, arrugas, manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Oeena (mal olor del aliento), destrucción del vello, etcétera, etcétera.

Consultas por correo

En SEGOVIA, el 26 del actual, de once a una, **HOTEL PARIS FORNOS (desde el año 1912)**

REUMA El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

Consulta moderna

CHURRUCA, 25.—MADRID PRECIOS MODICOS

ALMACEN DE MADERAS DE BALSAIN Y OTRAS PROCEDENCIAS

DE

A. GOMEZ APARICIO

COSTEROS, GEMAS, LEÑAS Y SERRIN

San Juan, 4, próximo al Azoguejo, Segovia

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo, porque la subida de la MASA es más lenta. Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PENSADA MARCA "DANUBIO,"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

CALLE JUAN BRAVO, 7 y 9. APARTADO NUM. 12.—SEGOVIA

HERNIADOS (Quebrados)

NO VIVAN DESPREVENIDOS

Tengan presente que una hernia sin contención o mal contenida, puede, en cualquier momento, sufrir el grave peligro de la **ESTRANGULACION**, produciendo en pocas horas la **MUERTE** de la persona más joven y robusta, en medio de horribles sufrimientos. Evite, pues, estos peligros y cúrese sin pérdida de tiempo sometindose al tratamiento por el **APARATO GIRATORIO GRADUABLE NOTTON** (patentado), el único que puede garantizar la contención de la hernia y la mayoría de las veces su curación, por ser puramente científico como lo prueba el ser recomendado por la clase médica (única que puede juzgar en estos casos), la cual ha comprobado sus buenos resultados en infinidad de pacientes, y en algunas ocasiones en sus propios hijos; teniendo además este tratamiento la incalculable ventaja de estar dirigido por un médico dedicado hace muchos años a esta especialidad y por consiguiente muy práctico en la materia, al cual podrá consultar en todo momento cualquier duda que os ocurriera, por tener su residencia fija en Segovia.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor **ROMERO CERVANTES, 23, PRINCIPAL, IZQUIERDA.—SEGOVIA. TELEFONO 48** Consulta diaria de diez a once y de dos a cinco. El primer viernes de cada mes, consulta en Cantalejo (casa Paulino)

¡Segadores!
Pidan **HOCES** marca **ARIAS**
Garantizamos todas las piezas

Balneario Alceda-Ontaneda:

De positivo resultado en la curación de enfermedades de **PIEL, VIAS RESPIRATORIAS, MATRIZ Y ARTRITISMO**

Importantes reformas en ambos establecimientos

Gran hotel de Ontaneda Todo confort

BALNEARIO DE CALDAS DE BESAYA

(SANTANDER)

Reumatismo, artritis, clíptica, catarros y cardiopatías

Gran hotel reformado recientemente. Todo confort. Veraneo delicioso, tranquilo y económico

A 70 METROS DEL FERROCARRIL DEL NORTE

A 70